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2017년 서울시 7급 물리학개론 A책형 해설

01. ⓷  02. ⓸  03. ⓷  04. ⓷  05. ⓵  06. ⓸  07. ⓶  08. ⓵  09. ⓸  10. ⓵
11. ⓶  12. ⓸  13. ⓸  14. ⓷  15. ⓵  16. ⓷  17. ⓸  18. ⓶  19. ⓵  20. ⓶

1. 【정답】 ⓷

 





 

⋅






⋅

따라서 행성 A의 질량은 지구질량의 배이다.

2. 【정답】 ⓸
B점에서의 롤러코스터의 속력을 라 하면

  


,  




에서 수직항력 


≥이면 트랙에서 이탈하지 않으므로

 


에서 곡률반경 의 최솟값은 일 때

  





 이다.

3. 【정답】 ⓷

이므로   ×  ms

⋅⋅  

 


 m
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4. 【정답】 ⓷

막대의 길이를 이라 하면

모멘트(돌림힘) 평형 : 


sin⋅

 sin






에서 장력 를 줄이기 위해서는 를 크게하고 를 줄이면 된다.

5. 【정답】 ⓵

가속도 : 


 


 sin

관성모멘트의 크기를 비교하면
‘속이 찬 구   속이 찬 원통   속이 빈 구 속이 빈 원통’ 이므로
가속도가 큰 ‘속이 찬 구 - 속이 찬 원통 – 속이 빈 구 – 속이 빈 원통’ 순으로 내려온다.

6. 【정답】 ⓸

  ,  ms

 ×  N

7. 【정답】 ⓶
암페어 고리 내부의 전류를 구하면

enc  




   
















 




암페어의 법칙을 적용하면

⋅   enc ⋅








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8. 【정답】 ⓵
왼쪽 그림의 합성 축전용량 : 

오른쪽 그림 합성 축전용량 : 

 

 

 

9. 【정답】 ⓸




 ×

××




×




×


×
Ω

10. 【정답】 ⓵
두 도선에 흐르는 전류의 크기를 , 라 하고 두 도선 사이의 거리를 라 하면

단위 길이당 힘 






이다.

따라서 전류의 크기가 배가 되고 도선 사이에 작용하는 단위 길이 당 힘이 가 되면 도선 

사이의 거리 는 
×

배가 된다.

11. 【정답】 ⓶
구 껍질의 안의 폐곡면에서는 알짜전하가 이므로 가우스 법칙에 의해 전기장 또한 이 된다.

구 껍질 밖의 거리 인 지점에서 전기장의 크기는  






이 된다.

12. 【정답】 ⓸

벽면에서 반사되는 소리를 사람이 듣는 소리의 진동수   ×


Hz이므로

맥놀이 진동수 ×


  × 


≒Hz

13. 【정답】 ⓸
‘소-밀-더밀’의 매질배치에서 상쇄간섭이 일어나야 빛이 최소로 반사되므로

 


 (, , , ⋯)

××

×



이다.

보기 중 해당하는 것은 일 때  nm이다.
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14. 【정답】 ⓷
표준준위에서 소리의 세기를 라 하면

  log
 ,   log

 
  log

 ,  

 ∝



이고      이므로 




 




   






15. 【정답】 ⓵
엔트로피는 상태함수이므로 처음상태인 A와 나중상태인 B의 상태량에 의존한다.
 

 





















 















 ln

 ln

 
(이 식은 외우고 있는 것이 문제풀이에 편리합니다.)
  이고 문제의 조건에 맞게 식을 나타내면

  ln

 ln

  ln

 ln

 
  ln

 




 


⋅

 


,  이므로 정리하면

  ln
 





 


 ln







16. 【정답】 ⓷
  ××

 kgm
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17. 【정답】 ⓸
기압-리터에서의 온도를 라 하면 기압-리터에서의 온도는 이다.

  


 


  




 


  


×    ( : 기압,  : 리터)

L  cc  cm 
m

 ×××
 J

18. 【정답】 ⓶

 일 때 로렌츠인자  





 



 일 때 로렌츠인자  





 























 



19. 【정답】 ⓵

식 ‘

′






 ’ 의 양변에 를 곱하면




 ′






 
 highlow ′ 이므로 식을 정리하면

 ′ 



 ′

 
 




, ′ 

′


20. 【정답】 ⓶
⓵ 전자가 금속판으로부터 방출될 때, 빛의 세기가 증가하면 방출되는 전자의 수도 증가한다.
⓷ 전자의 운동에너지는 빛의 진동수가 증가할수록 커진다.


